

北醫大醫學系第 5 屆校友 2014 年同學會記實

彈指之間半百歲月已從指間溜過，同學們對母校的校園都感到陌生了。闊別 44 年，如今同窗於 10 月 19 日在母校誠樸廳喜相逢，個個「鄉音未改鬢毛衰」，「縱使相逢不相識，塵滿面，鬢如霜。」北醫大校友服務組為我們精心安排了校友回娘家的活動。

■10 月 19 日

闊別北醫 44 年，今朝重逢在校園；鄉音依舊容顏改，似曾相識話從前。會中有黃德修教授及蕭柳青教授為我們致歡迎辭，每位與會同學自我介紹之外，醫學院黃朝慶院長及三家附屬醫院的副院長也為我們做了簡報，讓我們對母校的近況有更深一層的瞭解。【下圖：10 月 19 日在母校誠樸廳，蕭柳青教授及黃德修教授前排（前排左 4 及 5）】



晚上同學會聚餐，同學夫婦將近百人參加（臺灣的同學 25 位，美國回來的同學 31 位）。我們敬愛的大家長，黃德修教授也撥空參加。感謝王三郎精心地策劃，及林經甫幫忙主持餐會的程序，為這次同學會展開了熱鬧的序幕。令人感動的是，看到蘇萬全兄嫂及陳正文兄嫂；萬全兄嫂專程自日本趕回臺北參加同學會聚餐，隔日即返回日本上班，令人感動。

人感動。

餐會開始之先，我們為已過世的幾位同窗默哀。餐會中，很多同學自畢業以來就未曾見過面，因此見面時都得拿著自己的名牌先自我介紹一番，否則真是「縱使相逢不相識」。【圖：第 5 屆校友於餐會後合影】

■10月20日：九份山坡海悅樓，樵溪溫泉洗鄉愁

這次臺灣環島同學會除了美國回來的31位同學夫婦外，臺灣的同學參加環島旅行的有沈武典夫婦及賴剛捷夫婦。畢業後第一次參加同學會的是蔡裕政夫婦，真希望有更多的臺灣同學能參加我們的同學會。明年之後同學會改為每年舉行，衷心盼望沒有參加過同學會的同學快快歸隊。【圖：九份依山面海】



出發那天是天高氣爽，風和日麗的美好天氣。上午自君品酒店出發，由海濱公路至九份，路經陰陽海，金銀瀑布。中午在海悅樓共進午餐，飯後在茶樓喫茶。依山面海，令人心曠神怡，同學會第一天大家有說不完的話題。王宏志和李照雄兩人就為了「我的學號在你的前面。」而爭持不下。最後兩人終於高興地達成共識，「各自表述」。

傍晚抵達樵溪老爺溫泉旅館。泡湯時，眼前已是萬家燈火的樵溪夜景。【圖：李照雄（左）和王宏志（右）校友】

■10月21日：五峰旗風景區觀瀑健行與博物館參訪

上午6時30分參加五峰旗風景區觀瀑健行後，參觀南陽博物館及呂美麗博物館，後者館中件件作品都是精雕細琢，令人嘆為觀止。中午在武暖餐廳進餐，每道菜驚豔全場，色香味俱全。當天晚宴時，設想周到的陳美智送來香甜的柚子，真是「足感心」，讓我們吃在口裡感動在心裡。林伯卿在晚餐中說了一個嵌入同學名字的故事，並答應明年同學會再多加幾個同學的名字上去。【圖：邱勝正校友俏皮地模擬博物館中乞丐塑像的神態】



■10月22日：鬼斧神工太魯閣，燕去樓空燕子口

清晨徒步從旅館走到火車站，途中路過陳美智的眼科診所，她刻意下樓來和我們「十八相送」。在火車站的月台上等待火車進站時，我們感受到「回家」的感覺更濃郁了。大家所熟悉的童謠《火車快飛》的歌詞：「火車快飛，火車快飛，穿過高山，經過小橋，一天要跑幾百里。快到家裏，快到家裏，爸媽已等在家裏。」這歌詞詮釋了我們這群遊子思鄉的情懷。

到太魯閣，徒步在燕子口路段享受造物者巧奪天工的佳作，兩側山崖峭壁參天，可惜沒有猿聲，沒有鳥啼，燕子口也不見飛燕，覺得少了一點詩意。我們抵達天祥時已是夜幕低垂。

■10月23日上午：長春祠裏悼先烈，劍柔山莊嘗佳餚

清晨下山到長春祠，路過九曲洞，可惜正在修復中，無法下車觀賞九曲洞美景。中午在花蓮光復鄉劍柔山莊品嚐阿美族美食，竹筒石頭火鍋、鹽巴烤魚，主廚是光復國小的退休老師，阿美族美人，她的話和佳餚一樣精彩，頗富哲理。

話說，有一群中年人開同學會，選了一家餐廳，因為那裡的服務小姐年輕又漂亮。過幾年，他們開同學會，又選了這家餐廳，因為那裡有養生餐。再過了幾年他們開同學會，又選在這家餐廳，因為那有殘障設施。幾年後他們的同學會又選在那家餐廳，因為他們忘了以前曾經來過。



東山米倉池上遊，香甜地瓜窯中有；鐵馬奔馳阡陌上，米台目湯甜心頭。

午後，經由花東縱谷南下，到東山米倉的池上，在一農舍局窯，烤地瓜、番麥，做米苔目、大伙兒憶起兒時舊事，有如還老返童。然後，我們騎腳踏車奔馳在稻田小路上，享受電視畫面上長榮的廣告「I see the world, I see you」，想像著自己當年也曾年輕像金城

武般的瀟灑，過過癮，也令人想起 40 幾年拇指山下在校園騎輕車鐵馬的年輕歲月。

【圖：池上稻田美景】

■10月24日：十鼓文化村觀擊鼓，安平古堡挑燈夜訪

池塘處處「林邊」魚，鳳凰遍野「鹿野」雞。東山穀倉「池上」米，「知本」溫泉世界一。

搭乘自強號火車經南迴鐵路至高雄。火車在花東縱谷上奔馳，右邊是中央山脈，左邊是太平洋，高山低雲，景緻美不勝收。臺灣很多地名如：池上、林邊、鹿野、知本，頗富詩意。4天下來，在車上時導遊先生對每處的介紹詳盡，同學們沒機會深談；從池上搭乘火車至高雄大約3個半小時，同學們抓住這個機會深入的交談。

中午抵達高雄，簡短的市區遊後，車抵臺南，到十鼓文化村參觀擊鼓表演，覺得東洋風太重，當遊客親手擊鼓時簡直是噪音一片。兩位耳鼻喉科醫師進去不到1分鐘就急著往外逃。張泰山出來後對我說：「在裏面多待點時間的話，回美國後你們就會因為聽力減退來找我了。」回到臺南已是華燈初上，夜幕低垂的傍晚時分，我們挑燈夜訪安平古堡，別有一番風味。

■10月25日：南鯤鯓代天府觀民俗、百年古剎龍山寺

早上從臺南出發至南鯤鯓代天府道教廟宇。午後趕至鹿港參觀百年歷史的龍山寺，百餘年前的土水師傅就已事先為古剎裝上了避震措施，目前門柱雖因地震移動了4、5公分，整個建築依然絲毫無損。我們又參觀了媽祖廟、辜家古厝、摸乳巷等地，可惜沒見識到脫褲莊。據說昔日海口人家要到隔壁村莊探望親友時，得涉過小溪，為免濕了衣褲，男男女女涉水前都脫下褲子，才過溪岸，故名為脫褲莊。

鹿港大街小巷遊客如織，我們這團60多人，雖兵分為兩路，但是在熙熙攘攘的人群中要結隊同行實非易事。晚間在台中「宮原眼科」進餐。回到旅館已經9點半。張天長和趙敏勝設想周到，各送禮物來旅館給同學們。晚餐後，同學們個個都已累得沒有精力轉戰夜店了。

■10月26日：山明水秀日月潭，雲品酒店溫泉鄉

上午參觀埔里林淵石雕，午餐後抵達山明水秀的日月潭，我們分乘兩艘遊艇環湖一周後，到雲品溫泉酒店。隨即在酒店頂樓，四面環山，湖光盪漾中，一面享受咖啡、糕點，一面開班會，決定2016同學會地點。並推選蔡武男為我們籌辦2017年同學會。

泡過溫泉後，同學們享受這次旅途的最後一頓晚餐，餐後大家談至餐廳要打烊才依依不捨地各自回房休息。

■10月27日：閩南古厝在南園，臨別依依下次見

南園是我的這次同學會的最後一站。這是閩南式的庭園，園中有許多景點及文藝活動，可惜我們時間有限，無法全部參觀。同學們用過午餐後，就各自分飛，大家臨別依依，互道珍重再見。此次由吳恆信兄嫂精心策劃的臺灣美食之旅圓滿落幕，期待下次同學會時再見。

【圖：於此次同學會的最後一站南園合影】



(文/葛原隆，第5屆醫學系校友)